



农历辛丑年 2021年5月

19

大同新闻网



大同日报



大同日报



大同日报



大同日报



大同日报

□中共大同市委机关报

国内统一刊号:CN14-0019 第15844号 大同日报社出版 天气预报:白天:有阵雨或雷阵雨,3-4级西南风,最高温度24℃ 夜间:有阵雨或雷阵雨,最低温度9℃

新闻热线:0352-6034132

今日8版

坚持问题导向压实责任 加快进度节奏补齐短板

张吉福就政法队伍教育整顿工作约谈各县区委书记 张强艾凌宇参加

本报讯 (记者 李雪峰) 日前,省委常委、市委书记张吉福就政法队伍教育整顿工作对各县区委书记进行了集体约谈。他强调,查纠整改环节是政法队伍教育整顿的中心环节、关键环节,各县区要认真贯彻落实党中央及省委对做好教育整顿工作的决策部署,按照中央督导组和省驻点指导组的工作要求,进一步提高政治站位,坚持问题导向,层层压实责任,加快进度节奏,补齐短板漏项,高质量完成好政法队伍教育整顿各项任务。

市委书记、市长张强,市委副书记、政法委书记艾凌宇出席会议。

会上,各县区委书记分别就政法队伍教育整顿查纠整改环节工作进展情况进行了汇报,并就进一步做好相关工作作了表态发言。

张吉福指出,全市政法队伍教育整顿开展以来,我市层层发动、多措并举、压茬推进,各项工作步步深入,教育整顿成效不断显现。但从中央督导组下沉我市督导和市委督导组赴各县区实地督查的反馈情况来看,各县区工作进展不平衡,不同程度存在着思想重视不够、责任传导不够,特别是线索查办、顽瘴痼疾整治工作推进上速度慢等问题。各县区和单位都要高度重视起来,进一步提高政治站位,坚持问题导向,紧盯目标任务,深入查摆、举一反三、靶向纠治,切实增强做好教育整顿的思想和行动自觉。

张吉福强调,各县区党委要牵紧主体责任这个“牛鼻子”,“一把手”要带头深入政法系统和基层一线站所调研指导、督促推进,紧盯目标任务,补齐短板漏项,确保各项规定动作全部完成。要督促各政法单位在开展自查上再聚焦、再检视、再用力,坚决兑现自查从宽政策,解开思想疙瘩,破除思想障碍,引导干警主动交代问题,确保自查自纠走深走实;要强化政策运用,本着教育大多数、惩处极少数的原则,集中处理查办一批问题线索,保证教育整顿工作不偏向、不跑题、不散光。要聚焦“七查”工作,把握“质量”“进度”要求,坚持刀刃向内,敢于动真碰硬,深挖彻查违法违纪问题,对上级移交或交办的问题线索

在规定时限内全部清零,对于新发现或者主动交代的问题线索集中力量、有序推进、按时完成,对于那些问题严重、性质恶劣、反映比较集中、又不主动交代的害群之马,必须彻底清除,绝不姑息。要深化“六大顽瘴痼疾”专项整治,“查、改、治、建”一体推进,对顽瘴痼疾靶向治疗、精准施策、逐项整改,特别是坚持边整边改边建,紧盯“病灶”、深挖“病根”,针对存在的管理缺漏、监督缺失、制度缺项、职能缺位等问题,建章立制,织密制度笼子,铲除滋生土壤。要把教育整顿与党史学习教育“我为群众办实事”实践活动相结合,用心用情用力解决人民群众的困难事、烦心事,确保教育整顿工作取得实实在在的成效。

牢记习近平总书记殷殷嘱托 在转型发展蹚新路征程上砥砺奋进

坚持不懈抓好党内政治生态建设

山西日报记者 杨文俊

时序更替,梦想前行。在山西转型发展的关键时刻,2020年5月11日至12日,习近平总书记再次亲临山西视察,强调要以政治建设为统领,坚持不懈抓好党内政治生态建设。

一年来,在习近平总书记的亲切关怀和英明领导下,省委全面落实新时代党的建设总要求,以政治建设为统领,推进全面从严治党,构建良好政治生态,切实以“第一责任”领导保障“第一要务”,为交出“三份优秀答卷”提供了坚强保障。

牢牢扛起管党治党主体责任,坚决把“两个维护”落到行动上

政治生态是党风、政风和社会风气的综合体现,风清才能气正、气正才能心齐、心齐才能事成。

坚决把“两个维护”落到行动上,始终不渝地忠诚核心、维护核心、看齐核心。省委健全贯彻落实习近平总书记重要指示批示闭环工作机制,对贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示作出全面部署,出台实施方案,明确334项任务,逐条明确责任,

及时跟踪督办,定期听取汇报,确保条条落实、件件落地,事见实效。

省委制定进一步加强政治监督的实施意见,认真贯彻党中央下发的党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定,出台实施细则、责任清单、考核办法,推动各级党委(党组)压实主体责任,认真落实新修订的《中国共产党问责条例》。去年1至11月,全省党内问责党组织270个,问责党员干部2215人。

思想是行动的先导,理论是实践的指南。去年以来,我省大规模组织开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,用科学理论武装头脑,先后培训90万余人次。各级各部门通过中心组、研讨班、读书班等形式进行学习交流,全省累计开展“习近平总书记视察山西重要讲话重要指示宣讲”7.21万场、受众1268万人次。

基础不牢,地动山摇。省委把抓基层打基础作为长远之计和根本之策,启动实施县乡党政主要领导岗位“墩苗”专项行动,分两批从市县党政机关、国有企业、院校、中央驻晋单位等选派了503名年轻干部到县乡“墩苗”,让他们在打硬仗、扛重活中练出真本领,在难事急事乃至“热锅上的蚂蚁”一样的经历中经受磨练。

调整5名省直厅级干部到承载转型使命的旗舰企业任职、提拔2名70后县委书记到省直部门担任“一把手”、选派8名年轻厅级干部担任县委书记、选拔201名乡镇书记到省市直单位副处级岗位任职……一系列举措,

净化了政治生态,树立了选人用人的正确导向,选出了好干部,配出了好班子,激发了新活力。

这一年,我省在推动改革、攻坚克难、化解矛盾的实践中培养干部、考察干部、识别干部,让敢担当、善作为的干部得到奖励,让那些不作为、不会为的干部受到惩戒,为勇于负责的干部负责、为勇于担当的干部担当、为敢抓敢管的干部撑腰,党员干部在转型发展的火热实践中实现了两袖清风、事业有成。

一体推进不敢腐不能腐不想腐,持续构建风清气正的政治生态

全省各级领导干部都要对照检查、深刻反思,去污除垢、净化心灵,坚决清除腐败滋生蔓延的思想土壤。”2020年10月28日,全省领导干部警示教育大会召开。警示教育片《镜鉴》中被查处的领导干部在糖衣炮弹面前败下阵来,心中无党纪、眼中无国法,成了权力的俘虏、金钱的猎物,让接受警示教育的5200余名领导干部深受警醒。

(下转第三版)

云冈数字碳中和峰会赋能“六新”产业新未来



聚焦
中部博览会

“六新”抓突破,在大力调整能源结构,全面布局数字经济,深化能源和相关领域改革等方面持续发力,迈出了减少能源消费、保护生态环境的坚实步伐。在大力调整能源结构的同时,先后出台大同市《高端制造业招商引资十条奖励政策》《产业转型招才引智十条奖励政策》《加快推进数字经济发展的若干政策》“20条”和《加快5G产业发展的政策措施》“16条”等一系列扶持政策,拿出“真金白银”,全方位支持以大数据、云计算、集成电路与软件等为代表的战略性新兴产业发展。目前,华为、京东、东华科技等企业纷纷在同落地,秦淮数

昨日,记者在市未来能源馆看到,参加大同云冈数字碳中和峰会的参展企业正在紧锣密鼓布展,一些展位的搭建已基本完成,进入设备调试阶段。

本报记者 戎禹仁摄

据、中联数据等大型数据中心项目已投入运营。大同发展数字经济、推动能源产业数字化智慧化的“洼地”正在形成。

峰会以“碳中和背景下‘六新’产业新未来”为主题,届时将发布《大同数字碳中和宣言》,并启动中国首个数字经济领域自发自用光伏电站,成立大同市大数据智慧服务产教联盟。峰会广邀全球知名数字经济企业、能源界代表、知名专家学者和政府领导,共商山西在碳中和时代的全新机遇,推动山西更好融入数字经济发展和双碳绿色目标的国内国际合作,为蹚出一条转型发展的大同新路作出更大贡献。

中俄元首将共同见证中俄核能合作项目开工仪式

新华社北京5月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布:国家主席习近平将于5月19日在北京通过视频连线,同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目开工仪式。

精神永放光芒 初心照耀未来

——习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

见三版

郑强做客平安大同大讲堂

新闻热线:0352-6034132

今日8版

本报讯 (记者 李明璇) 5月18日,“平安大同大讲堂”举行第二期讲座,特邀太原理工大学党委书记郑强作题为《中华复兴之教育与信仰根基》的专题讲座。省委常委、市委书记张吉福主持,市委副书记、政法委书记艾凌宇,省政法队伍教育整顿第二驻点指导组副组长张焕明,市委常委、宣传部长王铁梅,市委常委、市委秘书长周鹏,市中级人民法院院长白永旺,市人民检察院检察长郑黎明等聆听讲座。

郑强教授是教育部“长江学者奖励计划”特聘教授、国家杰出青年科学基金获得者、“新世纪百千万人才工程”国家级人选,长期从事高分子材料及流变学研究,主持国家级研究项目20余项,发表SCI收录学术论文510余篇,获国家授权专利38项。他曾连续3次当选“浙江大学生心目中最喜爱的老师”,获“2014中国好校长”“2015年学生喜爱的大学校长”等荣誉。近年来,郑强教授受邀在全国20多个省市自治区的高校、机关、企业等进行了200多场讲演,内容涉及爱国、人才、科研、教育等众多话题,并做客中央电视台《东方时空》《开讲啦》栏目,《人民日报》《中国青年报》《环球人物》予以专题报道,社会反响强烈。

讲座中,郑强以“大学的事”“大家的事”“大国的事”为切入点,列举了中国高等教育的现状、人才培养与产出情况、中西部教育不平衡的问题,从公平教育、科学教育、信仰教育三个层面,深入浅出地分析了办好一所大学、教好一批学生对于地方乃至国家的重要性。“共产党立中国,共产党强中国。”郑强还谈到,国人必须知本国之历史,党员必须知本党之历史。他以百年党史中可歌可泣的人物事迹为例,用生动语言讲中国故事,用感人话语讲中国人物,勉励大家坚定信仰,实干担当,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。持续3个多小时的讲座掌声不断,案例翔实、析理入微,妙语箴言、大道至简,为聆听讲座的政法干部带来了一场思想与知识的盛宴,充分激发了政法队伍勇担时代使命的责任感和使命感。

讲座以视频会议形式举行,各县区设分会场。市委政法委、市政法各单位班子成员及中层以上干部在主会场聆听讲座。

我省3部舞台剧参加庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演

山西日报讯 (记者 孙蕊) 由中宣部、文旅部、中国文联共同举办的庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演4月20日在北京启幕。此次展演,我省共有3部作品入选,分别为舞蹈诗剧《天下大同》、舞剧《刘胡兰》、话剧《右玉》,其中舞蹈诗剧《天下大同》将于5月22日、23日在国家大剧院上演,另外两部作品将于5月至7月在省内展演。

原创舞蹈诗剧《天下大同》深入挖掘各民族交往交流交融和“一带一路”建设的深厚历史底蕴,热情讴歌中国共产党为世界谋大同的宏大情怀和构建人类命运共同体的美好愿景。该剧由大同市歌舞剧院组织创排,山西大学音乐学院、山西华晋舞剧团、山西省歌舞剧院参与演出。

舞剧《刘胡兰》深情讲述革命烈士刘胡兰的成长经历和革命事迹,聚焦“生的伟大、死的光荣”这一鲜明主题,深入挖掘刘胡兰精神作为中国共产党人精神谱系重要组成部分的时代价值,深刻阐释中国共产党人视死如归、顽强拼搏、不懈奋斗的大无畏革命精神。该剧由吕梁市民间艺术团组织创排。

话剧《右玉》生动阐释习近平总书记对右玉精神作出的六次批示,艺术再现70年来党领导右玉人民坚持不懈植树造林、把昔日“不毛之地”变成“塞上绿洲”的人间奇迹,有力弘扬全心全意为人民服务、迎难而上、艰苦奋斗、久久为功、利在长远的右玉精神,表达了右玉人民听党话、跟党走的真挚情感。该剧由山西省话剧院组织创排。

据悉,全国各省(区、市)和新疆生产建设兵团共有140部优秀剧目参加此次展演,其中50部作品将集中在北京市各大剧场演出。这些优秀作品从不同角度展示中国共产党百年光辉历程、伟大成就和宝贵经验,生动讲述了中国共产党带领中国人民从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

生产资料储备充足 农技人员一线指导 我市春耕春播工作有序推进

本报讯 (记者 申力) 今年入春以来,我市坚持以粮食生产安全为基础,以推广有机旱作农业生产技术为导向,综合统筹农资储备、农机支持、汇地保墒、技术包联等保障措施,全面铺开春耕春播工作。

春耕备耕开始后,全市各级农业部门迅速行动,精心组织货源,畅通运销渠道,积极调运储备种子、化肥、农药、地膜等农业生产资料,确保品种齐全、货源充足,现有农资能够完全满足广大农民群众农业生产需求。近年来,通过有机旱作农业的大力推广和惠农政策的扶持以及受去年农产品销售价格整体上浮的影响,农民使用良种意识普遍增强,今年全市良种备货量比去年增加3174万斤,增幅37%。

春耕春播是农机作业的主战场,我市始终把增产、节本、增效贯穿于农业生产全过程,突出绿色发展,重点推进农机农艺相融合,努力推动农业机械化、集约化、现代化进程。目前全市共投入农机具20963台(套),完成机械耕整地面积256.1万亩,完成机播面积187.527万亩,其中玉米机播面积138.1万亩,机械浇(灌)地面积102万亩。

春耕春播期间,我市组织大批农业专家和农技人员深入生产一线面对面开展技术指导,及时解决生产中遇到的困难和问题,同时对各农业县区春耕春播工作中好的做法、好经验进行宣传推广。近日,我市普降中到大雨,旱情缓解,春播形势向好,目前专家技术人员正分赴各县区指导农民群众抓住有利时机优化种植结构,抢墒播种,力争短期内应播尽播,不违农时。

今年全市将发展有机旱作农业50万亩,实施长城旅游沿线油菜花种植项目4万亩,各项目区选点布局合理、实施主体明确、农资储备充足、技术路线明晰,春耕春播各项工作推进有序、进度顺利。

据悉,我市今年农作物春播计划播种501.66万亩,粮食作物计划播种424.3万亩。截至5月18日,农作物已播322.78万亩,完成计划的64.34%,其中,粮食作物已播280.39万亩(玉米已播203.8万亩),完成计划的51%。经济作物已播29.15万亩,完成计划的66.1%。全市春耕春播工作预计6月中旬基本结束。

春耕春播是农机作业的主战场,我市始终把增产、节本、增效贯穿于农业生产全过程,突出绿色发展,重点推进农机农艺相融合,努力推动农业机械化、集约化、现代化进程。目前全市共投入农机具20963台(套),完成机械耕整地面积256.1万亩,完成机播面积187.527万亩,其中玉米机播面积138.1万亩,机械浇(灌)地面积102万亩。

春耕春播期间,我市组织大批农业专家和农技人员深入生产一线面对面开展技术指导,及时解决生产中遇到的困难和问题,同时对各农业县区春耕春播工作中好的做法、好经验进行宣传推广。近日,我市普降中到大雨,旱情缓解,春播形势向好,目前专家技术人员正分赴各县区指导农民群众抓住有利时机优化种植结构,抢墒播种,力争短期内应播尽播,不违农时。

今年全市将发展有机旱作农业50万亩,实施长城旅游沿线油菜花种植项目4万亩,各项目区选点布局合理、实施主体明确、农资储备充足、技术路线明晰,春耕春播各项工作推进有序、进度顺利。

据悉,我市今年农作物春播计划播种501.66万亩,粮食作物计划播种424.3万亩。截至5月18日,农作物已播322.78万亩,完成计划的64.34%,其中,粮食作物已播280.39万亩(玉米已播203.8万亩),完成计划的51%。经济作物已播29.15万亩,完成计划的66.1%。全市春耕春播工作预计6月中旬基本结束。

春耕春播期间,我市组织大批农业专家和农技人员深入生产一线面对面开展技术指导,及时解决生产中遇到的困难和问题,同时对各农业县区春耕春播工作中好的做法、好经验进行宣传推广。近日,我市普降中到大雨,旱情缓解,春播形势向好,目前专家技术人员正分赴各县区指导农民群众抓住有利时机优化种植结构,抢墒播种,力争短期内应播尽播,不违农时。

今年全市将发展有机旱作农业50万亩,实施长城旅游沿线油菜花种植项目4万亩,各项目区选点布局合理、实施主体明确、农资储备充足、技术路线明晰,春耕春播各项工作推进有序、进度顺利。

据悉,我市今年农作物春播计划播种501.66万亩,粮食作物计划播种424.3万亩。截至5月18日,农作物已播322.78万亩,完成计划的64.34%,其中,粮食作物已播280.39万亩(玉米已播203.8万亩),完成计划的51%。经济作物已播29.15万亩,完成计划的66.1%。全市春耕春播工作预计6月中旬基本结束。

春耕春播期间,我市组织大批农业专家和农技人员深入生产一线面对面开展技术指导,及时解决生产中遇到的困难和问题,同时对各农业县区春耕春播工作中好的做法、好经验进行宣传推广。近日,我市普降中到大雨,旱情缓解,春播形势向好,目前专家技术人员正分赴各县区指导农民群众抓住有利时机优化种植结构,抢墒播种,力争短期内应播尽播,不违农时。

今年全市将发展有机旱作农业50万亩,实施长城旅游沿线油菜花种植项目4万亩,各项目区选点布局合理、实施主体明确、农资储备充足、技术路线明晰,春耕春播各项工作推进有序、进度顺利。

据悉,我市今年农作物春播计划播种501.66万亩,粮食作物计划播种424.3万亩。截至5月18日,农作物已播322.78万亩,完成计划的64.34%,其中,粮食作物已播280.39万亩(玉米已播203.8万亩),完成计划的51%。经济作物已播29.15万亩,完成计划的66.1%。全市春耕春播工作预计6月中旬基本结束。

春耕春播期间,我市组织大批农业专家和农技人员深入生产一线面对面开展技术指导,及时解决生产中遇到的困难和问题,同时对各农业县区春耕春播工作中好的做法、好经验进行宣传推广。近日,我市普降中到大雨,旱情缓解,春播形势向好,目前专家技术人员正分赴各县区指导农民群众抓住有利时机优化种植结构,抢墒播种,力争短期内应播尽播,不违农时。

今年全市将发展有机旱作农业50万亩,实施长城旅游沿线油菜花种植项目4万亩,各项目区选点布局合理、实施